

Asuntos económicos

Las autovías o pistas especiales

Dos de estas autovías llevan en España muy adelantados sus estudios: la de Madrid a Valencia y la de Madrid a Irún.

Ahora bien, al rededor de estos proyectos surgen discusiones y hemos leído en la prensa profesional económica financiera artículos llenos de apreciaciones enaltecedoras para la iniciativa y otros pesimistas que tratan de demostrar que tales proyectos están llamados a un fracaso.

Optimistas incorregibles no creemos en el fracaso: como tampoco queremos creer—impulsados por el mismo optimismo—que tales artículos hayan sido escritos con la pretensión de congraciarse con las Compañías de Ferrocarriles que conceden avisos y publicidad oficial, renta muy saneada para las revistas.

Todos los adelantos, todas las invenciones, han sido en los comienzos combatidos por los pesimistas y por los comparsas de los intereses creados que se pensaban padecer con la invención. Así el Ferrocarril. Recientemente la T. S. H. Muchos ejemplos más podríamos citar. Y a la la que el éxito ha desmentido a los pesimistas y lo más notable ha sido que las empresas que tenían ser perjudicadas por la competencia no han salido perdiendo.

Los impugnadores solamente han conseguido hacer más difícil el éxito, y no por que la idea haya sido mala, sino por la descofianza que han sembrado dificultando con ella la aportación de capitales.

Porque tales empresas no puede emprenderla ningún capitalista aislado con sus medios particulares y hará

falta constituir Sociedades Anónimas que realicen un drenaje en el ahorro español, para lo que han de merecer la confianza del público.

Afortunadamente el público va entendiendo cada día más de negocios y es tan difícil engañarlo con fantasmas como retraerse con quimericos peligros. Y los organizadores sabrán demostrar claramente las bases de éxito previstas.

Los impugnadores afirman que no hay negocio a hacer por el costo excesivo de las obras y relativa escasez de tráfico y de rendimiento. Pero para sus cálculos parten de un principio evidentemente equivocado al afirmar que los beneficios nacidos de la «plus valía» de las fajas de terreno laterales son despreciables.

Y esa «plus valía» será de tanta consideración que a ambos lados de las autovías los terrenos adquirirán las condiciones de habitabilidad que los de cualquier población importante y en las proximidades de estas una mucho mayor. Las más elementales reglas de la Aritmética permiten formarse idea de que dicho aumento de valor no solamente asegurará el negocio sino que garantiza un negocio fabuloso.

Ante la perspectiva de dicho negocio se arriesgará el ahorro español y las autovías serán un hecho en breve. Si el negocio sale mal siempre resultará un bien para Madrid y para una extensa zona de España y es patriótico alentar la obra, ya que los riesgos posibles están compensados con brillantes esperanzas y se trata de un negocio.

J. NOGUERA DE AZUA

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

Juntamento general

A instancia de la Comisión Representativa de Hacendados de esta Vega, se convoca Juntamento General extraordinario, para el día diez y sets de corriente, a las once de la mañana, en las Salas Consistoriales de esta capital, con objeto de dar cuenta de la Real orden del Ministerio de Fomento de 7 de noviembre último, con el fin de deliberar y acordar acerca de los recursos legales que fueron procedentes interponer.

Lo que se hace notorio a los efectos que prescriben las ordenanzas; y recomendando a los señores Procuradores la mayor puntualidad en su asistencia.

Murcia a 9 de diciembre de 1927.

Noticiero local

Se encuentra enfermo nuestro corresponsal en Cartagena don Antonio Buñigues.

Mucho nos alegraremos que experimente una rápida mejoría.

ANIVERSARIO

D. Mariano Jover

En la iglesia de Santa Catalina se han dicho misas a la piadosa memoria del que fué nuestro estimado amigo el distinguido abogado don Mariano Jover, en cumplimiento del segundo aniversario de su defunción. Dicha iglesia se vió concurridísima de amigos; especialmente en el solemne responso que se cantó al terminar la misa de doce.

A su sentida familia especialmente a su hermano nuestro querido amigo el notable abogado don Juan Antonio enviamos nuestro más sentido pésame.

Cruz Roja

LA FESTA DE LA PATRONA

El próximo domingo 11 del actual a las once de la mañana, se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo de esta ciudad una misa en honor de María Santísima en el Augusto Misterio de su Concepción Purísima, patrona de la Institución.

En la imposibilidad de efectuar las invitaciones personales, la presidenta de honor y la Junta de gobierno ruegan a las asociadas y socios asistencia a este acto.

Crónica de sucesos

En el cuartel de la guardia civil de Monteagudo se presentó un individuo llamado José Tomás Serna denunciando que a su esposa le habían robado 300 pesetas que le dio a guardar cuando marchó de vía e.

La guardia civil, marchó a la casa del denunciante efectuando comprobaciones por el cajón donde dice José que su esposa tenía el dinero y por las puertas y ventanas del local.

De ésta se ha podido ver que ni el cajón ni las puertas tienen señal alguna de haber sido forzados.

La guardia civil supone que esta es una denuncia supuesta; pero sigue haciendo averiguaciones para poner en claro lo que haya de verdad en esta denuncia.

AL EXPLOTAR UN BARRENO QUEDAN HERIDOS DOS OBREROS

En una cantera cerca de Pliego ocurrió una lamentable desgracia.

Los obreros Juan Angela Pérez y Eleuterio García Ros resultaron heridos a consecuencia de la explosión de un barreno.

Fueron trasladados a casa del médico el cual les curó de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Comisión pro-partidos judiciales

El señor Presidente del Consejo de Ministros recibió la visita del Comité pro-partidos Judiciales, integrado por don D. Ogracias Basco, don Santiago Tormo, don Antonio López Martínez, don Francisco Narbona y don Manuel Fraile, a los que acompañaba el Catedrático de la Universidad Central don Elias Tormo.

El Comité dió cuenta al general Primo de Rivera de las conclusiones adoptadas en la Asamblea recientemente celebrada, interesándole la suspensión del proyecto de demarcación judicial hasta que por el Poder Público se resuelva de una manera definitiva la reforma judicial.

La Comisión salió muy complacida del recibimiento que le dispensó el señor Presidente.

Alcaldía Constitucional de Murcia

AVISO OFICIAL

Se pone en conocimiento de los interesados que hasta los dos de la tarde del próximo sábado día diez del actual se admitirán pliegos para tomar parte en el concurso anunciado para la Recaudación, por Gester afianzado, de los derechos y tasas establecidas sobre matadero, carnes, gasolina y alcoholes, celebrándose la apertura de los mismos en el Salón de Actos de este Excmo. Ayuntamiento el lunes próximo día doce del corriente a las once horas.

Murcia 9 de Diciembre de 1927.

El alcalde, Francisco Martínez y García.

Por los Teatros

Romea

Anoche la compañía de Maurente estrenó la farsa en tres actos «El marido de mi novia» de la que es autor Francisco García Pacheco.

El autor ha hecho una farsa propiamente dicha, que a ratos es interesante y a ratos es pesada. Solamente ha demostrado el señor García Pacheco que conoce bien la técnica escénica, y por eso sale la obra adelante.

La compañía estuvo muy bien en el desempeño de sus respectivos papeles.

Antonia Herrero estuvo hecha una gran artista, dando

La Permanente

La sesión de la Permanente que debió celebrarse ayer, tendrá lugar hoy, despachándose los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior. Boletines y Gacetas. Comisiones varias. Cuentas y pagos.

Bases del concurso para el suministro de sillas en los paseos públicos y ocupación de la vía pública con veladores y sillas de cafés y bares.

Idem para el arriendo del servicio de cremadero de animales muertos en el término municipal.

Certificación del Arquitecto municipal de la obra ejecutada durante el mes de noviembre por el contratista don Alvaro Guixot.

Informe en las reclamaciones de don Mariano Martínez Gómez y don Francisco Fernández García, al Padrón de Cédulas Personales.

Moción de la Comisión de Beneficencia y Sanidad proponiendo se provean en propiedad por medio de concurso, las plazas vacantes de los distritos médicos de Barqueros, Corvera y el de nueva creación en Valladolid-Lebesillo.

Moción de la Comisión proponiendo se provean en propiedad por medio de concurso las vacantes que existen de Practicantes de la Beneficencia municipal.

Informe de la Comisión referente a la formación del escalafón de los médicos que forman el Cuerpo de Inspectores de Sanidad municipal.

Instancia del arrendatario del Teatro Romea, don Alvaro Guixot, solicitando se le autorice para efectuar un traspaso del contrato de arriendo de dicho coliseo.

Informe en la instancia de don Julián García Molins para construir una casa de planta baja en la calle de la Sémola.

Idem en la de don José García Serrano, para obras de reforma en su casa sin número de la calle del Granero.

Idem en la de varios vecinos de la calle de Pascual, para que se prohíba el tránsito de carrocerías por la citada calle, siendo sólo de entrada de los mismos y pidiendo que se adoquine la mencionada vía.

Idem en la de doña Consuelo Vidal, para edificar una casa de dos pisos en un solar de la calle de San Andrés. Presupuesto de cuatro bancos para el nuevo jardín del Plano de San Francisco.

Lo que tratará la sesión

al papel de Eva una aceptable interpretación, así como el señor Asquerino en el de Jack.

Los demás muy acertados.

Esta noche se estrena la comedia de Linares Rivas «La última novela» a la que la crítica ha dedicado grandes elogios.

Ortiz

Continúan actuando con gran éxito la encantadora bailarina Carmen Montaña y la bella cancionista Conchita Piquer.

Ambas artistas son premiadas por el distinguido público con sinceras y entusiastas ovaciones.

plenaria que se verificará esta mañana.

ORDEN DEL D'A

1 Acta de la sesión anterior.

2 Expediente promovido para la formación de la Mancomunidad para abastecimiento de aguas: acuerdos relativos a los Estatutos y constitución de la nueva entidad.

3 Recurso de reposición interpuesto por la Compañía Telefónica Nacional contra acuerdo del Pleno relativo a la intervención del Arquitecto Municipal en las obras de la nueva red.

4 Bases de concurso para arriendo del arbolado por surtido de sillas en los paseos públicos y ocupación de la vía pública con veladores y sillas de cafés y bares.

5 Bases de concurso para arriendo del servicio de Cremadero Municipal.

6 Expediente promovido para arriendo de los arbolados que gravan la exportación de pimienta, y del Salón de Conferencias.

7 Ruegos y preguntas.

Vida deportiva

NOTA DEL REAL MURCIA

Se pone en conocimiento de los señores socios accionistas de esta sociedad, que esta noche a las 7, se celebrará la junta reglamentaria del día 10 en la secretaría del Club rogándole su asistencia.—La Directiva.

Unión de Municipios españoles

REUNION DEL COMITE ASESOR PARA EL REPARTO DEL PRODUCTO DE LA PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES

Ha empezado ya a funcionar el Comité asesor encargado del prorrateo entre Diputaciones y Ayuntamientos, de los ingresos de la Patente Nacional de circulación de automóviles. La primera sesión la dedicaron al examen de las peticiones formuladas por los Ayuntamientos sin adoptar acuerdos definitivos.

Esta Comisión continuará sus trabajos con toda rapidez a fin de que los Ayuntamientos puedan percibir, lo antes posible, las cantidades que les correspondan para cuyo efecto es de gran interés que los Municipios que no hayan remitido los documentos que previene la R. O. de 3 de Octubre del corriente año, lo hagan con toda urgencia pues de lo contrario les sobrevenirán perjuicios irreparables.

Divulgaciones financieras

La gran prosperidad estadounidense

La prosperidad norteamericana continúa. Al menos así lo han anunciado algunos periódicos recientemente. Según esos datos, en el año fiscal que concluyó el treinta de junio pasado, las exportaciones superaron a las importaciones en una cifra de setecientos quince millones de dólares.

La sola enunciación de esa cifra es suficiente. No precisa de grandes comentarios si, reciente y repetidamente, no se hubieran ocupado grandes especialistas del asunto sacando la conclusión de que la prosperidad norteamericana iba a estacionarse o acaso a descender y que en un plazo breve—dos o tres años—la balanza exterior de los Estados Unidos se nivelaría para continuar el descenso iniciado, cerrar en años posteriores con dificultad.

¿Fundamento de esas afirmaciones de personas inteligentes en la materia? Las cifras que arroja el comercio exterior de los Estados Unidos que sufría un descenso considerable en los últimos años.

Pero contra todas las suposiciones el comercio exterior de los Estados Unidos ha sido saldado en el último año satisfactoriamente para los norteamericanos que todos aquellos que con mayor o menor fundamento esperaban que la balanza comercial de Yanquilandia sufriera una disminución considerable en el superavit, tienen ahora que rectificarse apresuradamente, asegurando que la actual prosperidad de los Estados Unidos continuará durante un tiempo de imposible definición hoy en día.

Es lógico que los cuatro mil y pico millones que arroja a su favor la balanza exterior contribuyan al bienestar norteamericano. Y, efectivamente, Norteamérica es, económicamente, el país más afortunado de la tierra. Los trabajadores ganan sueldos crecidos. Los patronos obtienen beneficios enormes. Y en todas partes se respira el optimismo que da el comer bien y el tener todas las necesidades cubiertas.

El bienestar del país aumenta. A más dinero, mayor bienestar. Y como cada año las exportaciones sobre pasan a las importaciones en varios miles de millones de pesetas cada vez hay en Norteamérica más dinero y cada vez se vive mejor. El grave problema de los «sin trabajo» que angustia otros países, en Norteamérica es desconocido.

La industria norteamericana, principal base de esa prosperidad general del país es múltiple. Digamos que en esas industrias se encuentran casi todas las que en el mundo existen, desde la impresión de películas hasta la fabricación de acorazados, desde la creación de agencias periódicas y telegráficas hasta la fabricación de zapatos o la cría de cerdos. Pero si debe-

mos decir que en la mayoría de las industrias no tienen rival. La industria europea se declara vencida en casi todos los aspectos. Antes de la guerra era posible la lucha entre las industrias europeas y norteamericanas. Hoyes imposible. La industria alemana ha sufrido un descenso considerable. La inglesa atraviesa por unos momentos gravísimos, y las francesas e italianas aunque en mejor situación que la inglesa y la alemana no están ni remotamente en disposición de competir con la norteamericana.

La prosperidad americana no lleva camino de disminuir. El superavit de su balanza comercial tiende a aumentar. En perjuicio naturalmente de las industrias de los demás países. Hace poco se creyó que el comercio norteamericano estaba en baja; pero los números han demostrado ahora la falsedad de esa afirmación. Los Estados Unidos aplican a los productores de todos los países crecidas tarifas aduaneras. No ha mucho estuvo a punto de surgir una guerra comercial entre Francia y los Estados Unidos por culpa de las exigencias de estos. Los Yanquis se arrepintieron—no por ver que la razón estaba del lado de los franceses—sino por que al lado de Francia se pusieron Inglaterra y Alemania y temieron que el asunto diera nacimiento al anunciado y temido por Norteamérica, frente único comercial europeo.

Algunos economistas dicen que la prosperidad norteamericana es debida en primer lugar a ese proteccionismo norteamericano que impone crecidos derechos aduaneros a cuantos productos extranjeros pretenden entrar en el país. Pero este asunto del proteccionismo es tan elástico que nadie puede opinar a ciencia cierta sobre él. Otros países proteccionistas se han arruinado. La base de la prosperidad yanqui debemos buscarla no en sus tarifas aduaneras, sino en el carácter trabajador y práctico de todos los estadounidenses.

En el Cuartel de Infantería

CONCIERTO POR LA BANDA

Desde el próximo domingo la misa de campaña será pública y a la terminación de ésta la banda del regimiento dará un concierto, en el cual interpretará un repertorio selecto.

La imposición del capelo al nuevo Cardenal Primado

SE CELEBRARA EN PALACIO

Madrid, 10.—Esta próxima Navidad, en capilla pública se celebrará el acto de la imposición del capelo cardenalicio al nuevo arzobispo de Toledo, doctor Segura.

